



ДИГИТАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА НСИ - РЕАЛНИ РЕЗУЛТАТИ В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Антоанета Парушева*, Соня Златанова**

„Докато чакаме успеха - да вървим към него”

Библиотеката на Националния статистически институт (НСИ) е създадена в края на XIX век. С указ на княз Фердинанд от 10 декември 1897 г. се създава библиотеката към Дирекцията на статистиката на Княжество България. Библиотеката притежава уникален фонд от статистически и икономически публикации на националната и международната статистика. Съхраняват се ценни издания - несъмнено библиографска рядкост, притежавани единствено от библиотеката на НСИ. Библиотеката поддържа специализиран архив, в който се съхраняват постоянно периодичните издания, които са нейно притежание. Основната дейност на библиотеката е обслужването със статистическа информация на потребителите - служителите на НСИ, академичната и студентската общност, дипломатическата общност, потребителите от частния сектор на икономиката, масмедиите, правната общност и др.

На настоящия етап от развитието си библиотеката в нейната традиционна и дигитална форма представлява добре изградена система от разнообразни информационни източници.

Основният фонд на библиотеката се състои от статистически публикации, издадени от НСИ - статистически справочници, статистически годишници, сп. „Статистика”, годишни отчети за дейността на НСИ, специализирани публикации с резултати от изследванията на НСИ в областта на демографията и социално-икономическите процеси. На реципрочен принцип фондът на библиотеката се попълва от постъпления по традиционния за НСИ книгообмен с 86 статистически служби от цял свят, 10 международни организации и 10 научни института. Част от партньорите са: ООН, ИК на ООН, ФАО, ЮНЕСКО, Федералният резерв на САЩ, Евростат, Международният статистически институт, Международната организация на труда, Световната здравна организация и др. Фондът се комплектува и чрез закупуване на статистическа и икономическа литература. Набавят се периодични издания по абонамент - вестници и списания предимно в областта на икономиката, както и международни статистически издания като: *The American Statistician*; *The Journal of the American Statistical Association*; *Journal of the Royal Statistical Society: Series B Statistical Methodology*; *International Statistical Review*. Библиотеката комплектува също статистически и икономически издания в електронен формат.

* Старши експерт в НСИ; e-mail: aparusheva@nsi.bg.

** Младши експерт в НСИ; e-mail: szlatanova@nsi.bg.